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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

7.- Pregunta N.º 90, formulada al presidente del Gobierno, relativa a si considera que los presupuestos generales 
del Estado son buenos para Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto-Ciudadanos. [10L/5150-
0090] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 7.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta formulada al presidente, relativa a si considera que los presupuestos 

generales del Estado son buenos para Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto Ciudadanos.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Mixto Ciudadanos, su portavoz, el Sr. 

Álvarez. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Doy por formulada la pregunta, señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Contesta por parte del Gobierno, su presidente, el Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, la pregunta es muy sencilla ¿(desconexión de 

micrófonos) satisfecho con los presupuestos del Gobierno de España para Cantabria?, pues ya lo ha explicado el consejero 
de Obras Públicas, yo lo ratifico, sí estamos moderadamente contentos con relación a lo que hemos recibido otros años y 
las partidas que vienen reflejadas en el presupuesto este año.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sr. Álvarez, su turno de réplica.  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias señor presidente.  
 
Sr. Revilla, yo voy a empezar con una máxima, que creo que no se nos debería olvidar nunca a nadie, nunca a 

ninguna de las personas que queremos a este país. Mire, aquello que no es bueno para España no puede ser bueno para 
Cantabria y, sobre todo, sabiendo la dependencia, que tiene Cantabria con España. 

 
Mire, unos presupuestos generales del Estado que están viciados, que adolecen de transparencia, donde falta 

información sobre el plan de recuperación y resiliencia, donde se prevé un crecimiento delirante del 2,1 por 100 para 2023, 
con unos ingresos infravalorados y con un desvío ya constatado, como poco, de 9.000 millones de euros.  

 
No son unos buenos presupuestos, pero no lo digo yo, lo dice la AIReF, lo dice el Banco de España, lo dice FUNCAS, 

lo dice el BBVA. Y si no son buenos para España, insisto, no pueden ser buenos para Cantabria. 
 
¿A usted le parecen buenos unos presupuestos que contemplan una subida lineal para las pensiones de 19.000 

millones de euros, elevando de esta manera el gasto estructural en pensiones para el año que viene en 190.000 millones de 
euros?  

 
¿A usted le parece bien unos presupuestos que ponen en jaque el sistema de pensiones, hay estudios de 

economistas muy prestigiosos que afirman que de no tomarse medidas correctoras o de sostenibilidad en el año 2035 el 
sistema de pensiones revienta, porque todo el dinero que el Estado recaude a través del IRPF, de las rentas de trabajo, 
tendrá que destinarse exclusivamente a pagar las pensiones? 

 
¿A usted le parecen bueno unos presupuestos que dedican la mitad de sus recursos en pagar pensiones y en pagar 

deuda y la otra mitad en educación, en sanidad, en justicia, en políticas sociales, en defensa, en el resto de cuestiones que 
un Gobierno tiene que asumir? 

 
¿A usted le parece bien unos presupuestos que favorecen siempre a los mismos, siempre de manera sistemática a 

los mismos, que son aquellas comunidades autónomas que están gobernadas por nacionalistas o independentistas que no 
quieren a España y que lo hacen a cambio de que Pedro Sánchez se mantenga unos meses más en la Moncloa? Y el 
Gobierno de Sánchez no solo favorece a estos señores con cuestiones económicas, sino también con cuestiones políticas, 
también con pago político, como rebajar el delito de sedición.  

 
¿A usted le parece bien unos presupuestos generales del Estado que van a llevar la firma de la, de la rebaja del delito 

de sedición, para que unos señores que dieron un golpe de Estado se vean beneficiados?, porque los presupuestos se 
condicionan con esos partidos políticos, siempre que se produzca esta rebaja del delito de sedición.  
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Usted me dirá que sí son buenos para Cantabria, porque incluyen los millones que el Estado le debe a Valdecilla o 
nos debe por Valdecilla, ¡lo que faltaba, que el Estado no nos pague lo que debe! Porque hay más partidas para lo de 
siempre: para el AVE, para el tercer carril a Bilbao, para el desfiladero de La Hermida, para lo de siempre, para lo de siempre. 
Porque prevén inversiones de casi 300.000.000 de euros.  

 
Miren, el papel lo soporta todo, absolutamente todo, -a lo mejor estoy molestando al Sr. Zuloaga; si me callo para que 

pueda hablar tranquilo, no, si yo me callo y habla usted tranquilamente-.  
 
300.000.000 de euros en inversiones que saben usted, sabe usted perfectamente que no se van a ejecutar, que sabe 

perfectamente que no se van a ejecutar Le voy a poner un ejemplo práctico que dije yo aquí en esta misma tribuna. Cuando 
en octubre del año pasado o en noviembre aparecieron en los presupuestos generales del Estado aquellos 11.000.000 para 
el MUPAC y La Pasiega previendo el mayor de los ridículos que han hecho ustedes en la legislatura, que fue que esos dos 
proyectos, el MUPAC y La Pasiega, no entran a formar parte de los fondos REACT-EU, 11.000.000 para La Pasiega, 
11.000.000 para el MUPAC. Yo dije aquí en esta tribuna que no iban a ejecutar este año. Me dijeron de todo, claro, alarmista, 
tal…  

 
Y, ahora ¿qué hace? Ahora se saca un conejo de una chistera roída y dicen que para el año que viene hay esos 

11.000.000 de este año más otros once. Bueno, yo a lo mejor no estoy aquí, pero ya le digo yo que en 2023 no se van a 
ejecutar esos 22.000.000 para La Pasiega ni esos 22.000.000 para el MUPAC.  

 
Tuve razón cuando se lo dije hace unos meses, tuve razón, no haga así, tuve razón, les dije yo aquí no se van a 

ejecutar esos 11 millones ni para el MUPAC ni para La Pasiega, y me dijeron de todo, y no se han ejecutado y no se han 
ejecutado. Sí, clin, clin, clin, pero no se han ejecutado y los pusieron en los Presupuestos Generales del Estado para tapar 
la vergüenza, que fue que estos proyectos no entraran a formar parte de los fondos europeos. 

 
Insisto, lo que no es bueno para España no es bueno para Cantabria, a no ser que sea el de Ezquerra Republicana 

de Catalunya o de Bildu, que todo lo que sea malo para España para ellos es bueno, pero si no es bueno para España no 
puede ser bueno para Cantabria. Pedro Sánchez con estos Presupuestos Generales del Estado, va a financiar la mayor 
campaña electoral que se recuerda en democracia y con este presupuesto, mentiroso y sectario lo que le da a usted y a sus 
socios del Partido Socialista son unas promesas de unas inversiones y unas infraestructuras que no se van a ejecutar el año 
que viene, pero que a ustedes les van a servir para que vendan esas mentiras para las elecciones de mayo de 2023. 

 
Insisto, lo que no es bueno para España, Sr. Revilla, no puede ser bueno para Cantabria. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Álvarez.  
 
Señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Señor portavoz de Ciudadanos, que no soy Pedro Sánchez 

yo, que no estoy aquí en el Gobierno de España, desfóguense allí en el Parlamento nacional, digan esto y todo lo que les 
venga en gana, si usted quiere saber lo que opina el partido regionalista de la sedición haga una pregunta no tengo ningún 
inconveniente en venir aquí a explicar cuál es la postura nuestra.  

 
No, no, aquí estamos hablando de unos números, claro que me diga a mí que bueno, que no se van a ejecutar, que 

no sé qué, mire el primer Gobierno, el primer Gobierno que ha pagado la deuda de Valdecilla es el actual Gobierno entero, 
no, no son promesas, está el dinero en caja concretamente 22, 22, 22 más 33, que van este año, 22 más una enmienda que 
hemos firmado el Partido Socialista y el Partido Regionalista en Madrid y que supongo que va a apoyar Ciudadanos, aunque 
sean malos para España, apruébenla ¿no la van a aprobar tampoco? No hace falta, va a salir, es decir 33, 22, 22, 22, 33, 
en caja. Bueno aquí vimos desfilar a todos los presidentes de España “Pagaremos íntegramente la deuda de Valdecilla” Está 
pagada, la ha pagado este Gobierno que tenemos en España con la última consignación de 22 más 11, que van vía 
enmienda. 

 
Aquí hemos escuchado a todos los presidentes que yo tengo memoria “Haremos el AVE con Madrid” la única vez que 

hemos visto que esté en obra ese AVE es ahora, en obra con máquinas, sí; pero que vino el Sr. Rajoy, vino el Sr. Aznar 
vinieron todos, el Sr. Zapatero también, todos. Ahora está con partidas presupuestarias. 

 
Hombre ¿siempre se benefician los mismos? Bueno pues hombre no lo sé, pero Cantabria y no me gusta hablar de 

esto, porque aquí siempre he dicho que el tema de la inversión per cápita en Cantabria hay que analizarlo desde el punto 
de vista del coste de los servicios, pero Cantabria es la número 1 en inversión del Estado por habitante, la número 1. A mí 
que les den a los demás me parece muy bien, pero que nos den a nosotros, y somos la que más inversión por habitante 
recibe, 507 millones de euros por habitante. Bueno, pues hombre, yo…, si es así hay una réplica por ahí bien, 507 euros, 
perdón, bueno hombre todo el mundo entiende el lapsus hombre, que no figure en el Diario de Sesiones que son 507 
millones, son 507 euros; pero estoy convencido que la mayoría lo había entendido, a veces bailas los ceros pero todo el 
mundo sabe que son 507 millones de euros que es la mayor inversión que se ha hecho en Cantabria hasta ahora, hombre, 
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que había obras que también todo el mundo prometía, si, todos iban a empezar con el Desfiladero de La Hermida claro que 
tiene poco, pero si es que con 30 millones de euros y cuando todavía no han empezado las obras, pues anda justo para 
poderse emplear todo el año que viene, es una obra que tiene más de 100 millones pues 30 para el año que viene está muy 
bien.  

 
Bueno, La Pasiega y el MUPAC, ya no preguntan si se va a hacer La Pasiega, no, no, lo pregunta ya, esto va por 

fases ¿no? cuando hay un tema que no les interesa ya no hay preguntas ni interpelaciones. La Pasiega ha sido objeto aquí 
por parte del PP y de todos los grupos de interpelaciones permanentes, quienes no la querían siempre interpelan los que no 
quieren una cosa luego te piden, si, hay que recordar a su anterior ministro de Fomento, que no era una obra importante 
para Cantabria. 

 
Claro que sabíamos que esos 11 millones era muy difícil emplear, pero en este momento están a punto de acabarse 

las expropiaciones ¿no es así? y eso nos va a llevar exactamente solo digo unos 11.000.000 que hay que pagar ya, y ya se 
acaba de adjudicar el proyecto que tienen que entregar en tres meses del proyecto de construcción para invertir los otros 
11. Sí, porque hemos conseguido dos cosas, 11 de este año, pero que fruto de un convenio que hemos firmado con el 
Gobierno de España, los otros 11 se incorporen a partir de este año en el presupuesto. 

 
Y lo mismo en el MUPAC, claro que naturalmente el MUPAC requiere de una serie de tal, sea licitada la obra y usted 

va a haber en enero ahí máquinas trabajando. Otro tema que también es una pregunta permanente ¿cuándo se va a hacer 
el MUPAC? ¿cuándo se va a hacer La Pasiega? las dos van a estar para disgusto de ustedes, para disgusto porque no se 
van a alegrar nada de que esto vayan funcionando y de que haya obras en marcha, no que va, están deseando a ver si no 
se cumplen los objetivos.  

 
Hombre, yo creo que hay un mínimo de cariño a Cantabria que les debía de hacerse sentir satisfechos de que 

vayamos desbloqueando temas de este calibre tan importante. Claro que estamos contentos con este presupuesto, sobre 
todo con relación a presupuestos que hemos sufrido de otros Gobiernos, no solo del PP, también anteriores del Partido 
Socialista. 

 
Estos son unos presupuestos históricos y me hace mucha gracia, como hacen hincapié en la obra de Aguilar de 

Campó a Burgos y dicen estamos para echarles una mano, no, échensela al Sr. Mañueco que no ha ido a tres inauguraciones 
de obras  en Castilla y León, que he ido de presidente yo, vean la foto mañana descubriendo en Aguilar de Campó una placa 
que habla de una carretera en Castilla o hace poco, inaugurando un tramo de 10 kilómetros en Castilla, o poniendo la primera 
piedra del AVE en Castilla, Presidente de Cantabria no el de Castilla y León. 

 
Y no le quieren ustedes como aliado, vayan allí, pídanle que eche una mano porque las obras que hemos sacado en 

Cantabria, en Castilla es gracias al Partido Regionalista. Díganle por favor que les eche una mano… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar señor presidente. 
 
 EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …que no vayan a la contra, imagínense que en tres obras de 

Cantabria viene a inaugurarlas el lehendakari… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...o que viniese el de Castilla y León ¿se imaginan? Bueno 

pues díganles que vayan a las inauguraciones de Castilla y León que me estoy haciendo Popular en Castilla y León como 
presidente temporal durante tres días.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, presidente.  
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